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Qéwjhu nGgpGuhwU [(wju Yhpwnnipntt ntuh EynundGnphyunud” wwjdwuwydnpwéd Upw wywpw-
JGinptph lnunGuwywl JEyuwpwudwl hunwyniejwdp:
Qéwjhu nEgnpbuhnU hwywuwpuwU inbupl k. §/:a+bx wu y=a+bx+e& (1.1)

Qéwjhu nGgpGuhwh ywpwdbunpbph guwhwwndwl nwuwlywu Gnwuwyp thnppwantu pwnwynituhubph
Gnwlwyu (PLL) E:
®LG-U pny £ wwhu unwlwl a b b wwpwdbinptph wjuwhuh wpdbpubp, npnug dwdwlwly
wpnntupwjhb gnigwuh2h® hpwywu b guwhwwnywéd wpdtpubph 2tnnidutph pwrwyniuhUtph gnidwnp
wJBUwthnpnu L.
N 2

Z(yi —yij — min (1.2)
Uj| hunuptinny, nbEgpGuhwjh pwqUwprhy gétpnhg puwnpynid £ wjl, nph nEwypnud thwuwnwgh YGinkph L
gUwhwwnyws qsh Uhgl (nk v gdwyunlytp) 26nnidp Lywqugniul k.

g, = ¥; — ¥, htinhwpwp' ¥e;? 5 min

Npwbtugh gwuyh (1.2) $niuyghwih Jhuhdndp wbGwp £ hwpdbl a b b wwpwdGinpGph Lywwndwdp
dwulwyh wéwugjwiutpp b hwwuwnpbgut| 0-h:
Lowlwybup ¥ e;2-u S-ny, wyn nbwpntd.

S:Z(yi —Qijz =X (v, —a—bx);

0S

= -2>'y, +2na+2b) x, =0; (1.3)
a



§=—22yixi +2a) x. +2b> x” =0:

ob
Quwthnpubny (1.5) pwlwadlbpp, unwunwd Eup Unpdw| hwywuwnpndubph hnlyw| hwdwlwnpgp' atb
na+bY x. =>y,
wwpwdbnpbph guwhwwundwUu hwdwp. {ain R bZXiZ :zini (1.4)

LnuoéGind Uunpdw)] hwywuwpnwdubph (1.4) hwdwywpagp ywd thnthnpuwywlubph  hwenpnwywu
wnunwpudwdp, ywd npn2hgutph dGennny, ginuniwd Gup a b b ywpwdtGwnpGph npnuynn wpdGpubpp:

Ywnbh £ ogunyb hEnlyw| wwwnpwuwnh pwbwablitphg. a=y-bx (1.5)
(1.5) pwUwélp unwgyt) £ (1.4) hwdwlwpgh wnwehu hwywuwnnwdhg, Geb Upw pninp wunwJubpp
cov(x, y)
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X

pwdwlutup n-h ypw. b =

npwntn’

cov(x,y) gntgwuhutiph ynJwphwghwu E,
0,2 -U x gnLgwlh2h nhuwtpuhwu

Lhwwnh nwuUwinyg, np cov(x,y)=yx—y-X, huy o? = x> —x?, Gunwlwlp b wwpwutnph wndtph

X

hwywpyuwl hwdwn hEnlyw] pwlwalp. b :% (1.6)
X2 —X

b wwpwdtwnpp Yngynd £ nEgpGuhwih gnpéwyhg: Lpw JGénLp)nLup gniyg £ viwhu wpnniuph dhghu
thnthnfunipyniup whudwé gnpénuh dhwiynp thnthnfunipniuhg:

NGgpGuhwih gnpéwygh hunwly wnunbuwlywu JGUuwpwUundp géwjhu ntgpGuhwjh hwyjwuwnpniup
nwnant| £ EynundGinphywlwlu hEnmwagnwnnipnibuGpnd pwjwlwlwiwih tnwpwéywé: a-u y-h wpdtplu
E, Gpp x=0: Grb x gnpénup 0 sh Ywpnn nwnlw], wwyw a wqwwun wunwdh UJwl JGYUWpwWUNLE|NLUP
hdwuwn gniup: a ywpwdtGwnpp Yuwpnn £ gntbBUw nmbnGuwywl pnjwlnwynieintl: a wwpwdbunph
nuntbuwwbu JeYuwpwunipjwl thnpdbpp Ywpnn GU GppGdu wuhGrbreniejwU hwuglt], hwwnlywwbu,
Gnp a<0:

UGYuwpwlub| Yywpbh Ea ywpwdBunph Upwlp:



unpnbywghuyh qéuyhli gnpéwlhg: NLgptuhwih hwjwuwnpnudp Jhow |pwgynid £ Ywwh ubGpunniegjwl
gnigwuhny: Qéwjhu nGgpGuhwjh ogunwagnpédwl dwdwlwy npwbu wjnyhuh gnigwuh? hwunbu E
gquwihu Ynpbywghwih géwjhu gnpdwlhgp ry: Qnjnieintl nLlUGU YnpGlwghwih géwjhu gnpdwygh
PwWUWALh wpptp duwhnfunieiniultpn. r, —pZx = COV(X’ y) _ XY X : (1.7)

o, 0,0, 0,0

UnpGywghwih qbéwjhu gnpdwyhgp gwuuynd E hGnbjwp Jhpwlwjpnd® -1<r, <1: Gpb

<
ntigntuhwih gnpéwyhgp b>0, www 0<r, <1 b hwywnwyp, b<0 nbwpnd’ —1< ry <0:

MGwnp E hwpdh wnUb, np YnpGywghwih géwjhu gnpbéwlygh JGénipjntup quwhwwnud E
nhuinwpyynn gnigwuhutiph Uhel gdwjht Ywwh ubpunnieniup: Wn wwwndwneny Ynpbyjwghwih gbéwjhu
gnpéwlygh pwgwpdwy JGéniejwU Uninhynipiniup 0-hu ntn sh Lpwlwynd gnigwuhubph Jhel Ywwh
pwgwyuwynienil: W dnnbih (ng géwjhu) punpnipjwl ntwpnid gnigwlpoutbph vhol Ywwp Ywpnn E
unyuphuy pwywlwlwgswih ubpun |hub:

Uwypnyupdwghuyh Upght ufuwy: Puswbu hwulwgwgwlp, wnpnynitupwihl gnigwithoh thwunwgh b
guwhwwnywé wpdbpubph nwppbpnientup nppwu [huh thnpp, dnnGip unpbh £ hwdwnpb] wjnpwuny
wytGlh npwyjw: Npubtuqh htwnwgnunippiubtph dudwbwl nibbbwbtp pugphwinip wwwnybpwgnd
Unnbih hwpwpbpuuinpbt buwb sbnmudubph dwuhpt, Ywpnn Gup  hwayb] wypnuhdwghwih dhoht

upuwp.
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